



南京此前拍賣的62輛豪華公務用車。資料圖片

國務院嚴控公款吃喝出國遊

香港文匯報訊 據中新社23日電：中國國務院總理溫家寶23日主持召开國務院常務會議，研究部署繼續壓縮中央部門「三公」經費預算，決定在全國範圍內開展嚴辦大集體改革，進一步加強城市生活垃圾處理等工作。

會議研究了中央部門因公出國(境)經費、公務用車購置及運行費、公務接待費「三公」經費預算有關問題。會議決定，在2009年和2010年大幅壓縮的基礎上，2011年繼續壓縮中央部門「三公」經費預算，今年6月向全國人大常委會報告中央財政決算時，將中央本級「三公」經費支出情況納入報告內容，並向社會公開，接受社會監督。

壓縮「三公」經費規模

會議要求加強制度建設，進一步完善「三公」經費管理制度和審核程序，建立健全厲行節約長效機制。繼續細化預算

編制，加強預算執行管理，嚴格控制預算調整。加強機構設置和編制管理，嚴格控制因公出國(境)團組數量和規模，加強和規範公務用車配備使用管理，嚴格執行公務接待有關規定，從根本上控制「三公」經費規模。

會議還決定，從2011年開始，在全國範圍內開展嚴辦大集體改革，用3年至5年時間，使嚴辦大集體與主辦國有企業徹底分離，成為產權清晰、面向市場、自負盈虧的獨立法人實體和市場主體；職工得到妥善安置，職工合法權益得到切實維護。

此外，會議還提出了「到2015年全國城市生活垃圾無害化處理率達到80%以上，50%的社區城市初步實現廚餘垃圾分類收運處理」的目標。會議確定了切實控制城市生活垃圾產生、增強城市生活垃圾處理能力、強化監督管理、加大政策支持力度等四項政策措。

廣州澄清：不拆現有「騎樓」

據中新社23日電 廣州市規劃局23日在「城市規劃和科學發展研討會」上澄清，廣州目前不會拆除現有「騎樓」，舊城交通問題將更多考慮以優化交通管理來實現，而非簡單依靠拆除騎樓、拓寬道路。

「騎樓」是廣州特有的傳統建築形式，這種東西合璧的建築風格也是華僑文化的載體和縮影。「騎樓」是樓房前上部跨人行道而建相互連接形成的步行長廊，正好適應廣州夏季雨水多、陰晴不定的氣候特點，於是，「騎樓」成為廣州老城街景的主格局而曾風靡百年。目前尚保存良好的騎樓建築群，主要集中在北京路至中山六路一帶的老城區。

對於近期有「保護廣州騎樓」的輿論活動，廣州市規劃局長王東此前在全國「兩會」上已作出回應：對嶺南特色建築的「騎樓」本着「保護第一」的思路，「請社會各界放心，騎樓決不會隨便破壞或拆除」。

將建新式騎樓 變法改善交通

該市規劃局副局長葉浩軍還稱，騎樓不僅不能拆除，在一些已經拆除地區還要復建，也就是說，在新建建築中要保存騎樓風貌。「新建的騎樓風貌建築與老騎樓不會完全一樣。像文明路、萬福路的老式騎樓是磚木結構，樓頂都是木板的，現在不可能複製了。已存在的老騎樓不能拆除，而新式騎樓也是騎樓生命的延續。」至於舊城交通改善，他表示則可通過優化交通設施和管理來實現，而非簡單的「拆樓拓路」。

西部首個核電站建設進度不減

全面檢測保安全 擬2015年啟用

據中新社23日電 廣西防城港核電有限公司23日表示，防城港在建核電站並未受到日本福島核電站事故影響，目前已進行全面檢測確保其安全性，工程進度不會延緩。

防城港核電站係中國西部地區開工建設的首個核電項目，規劃建設6台百萬千瓦級壓水堆核電機組。其中，一期工程建設兩台單機容量為108萬千瓦的壓水堆核電機組，已於2010年7月30日開工，預計在2015年建成投入商業運營。

比福島核電站先進

廣西壯族自治區發改委官員透露，日本福島核電站發生事故後，國務院提出對核設施全面檢查、加強核設施安全管理、審查在建核電站、嚴格審批新項目等要求。防城港核電項目按照國家要求嚴格把關，並在福島事後主動進行安全檢查，確保萬無一失。

防城港核電公司工作人員介紹說，與福島核電站均為沸水堆的早期核電技術相比，防城港核電站屬優化設計的國外先進壓水堆，技術更為成熟，安全性更高。

設計最大防震值

防城港核電公司稱，核電站設計

建造已考慮多方面因素，確保安全性。充分考慮地震等自然災害對廠址安全的影響，選址在華南褶皺系欽州褶皺帶內，屬地殼相對穩定地區。核電站包容堆芯的反應堆廠房設計嚴苛，考慮了強烈地震、飛機撞擊、外部爆炸、龍捲風等因素，結構剛度大、強度高，具有足夠安全性。項目所在的北部灣海城屬邊緣海，難形成大規模海嘯。但為安全起見，仍根據中國沿海發生海嘯和風暴潮的最大值進行設計。防城港核電站機組擁有二回路設置的大氣排放系統及專門的柴油機供電系統，降低失去電源的風險。大體積的安全殼和沙堆過濾器設計，可以消除嚴重事故下氫氣積聚引發氫爆的風險。

該公司表示，項目選址時綜合考慮周邊公眾安全，劃分有5公里、10公里等不同的應急區域，建立了完備的應急計劃、設備和應急體系，並進行定期的應急演習，確保可能發生事故時群眾及時得到轉移，保障公眾安全。



▲廣西防城港核電站工程進度不變。圖為工人們通過安全通道進入施工現場。資料圖片

■廣東指當地核電項目絕對安全，無須重新評估。圖為位於廣東的中核嶺澳核電站二期1號機組。資料圖片

官方稱粵核電絕對安全

香港文匯報訊 廣東省環保廳廳長李清日前在參加廣東電台「民聲熱線」時表示，日本大地震帶來的核輻射危機沒有影響廣東，目前廣東地區核輻射環境依然是正常水平，廣東核電項目絕對安全，不需要重新評估。

內地六成核電在廣東

日本地震引發核電站事故後，引發了各界對於「核安全」的擔憂，部分國家包括德國也表示將重新評估核電安全。而此前，國務院的相關會議也決定，要用最先進的標準對所有在建核電站進行安全評估，存在隱患的要堅決整改，不符合安全標準的要立即

停止建設。

李清表示，3月11日日本福島核電站發生事故以後，廣東環保廳立即啟動輻射監測系統，由11個固定站增至15個，同時增加兩台流動監測網絡，從監測情況看，廣東輻射環境水平基本保持穩定，沒有發生異常。

目前，廣東是中國核電大省，目前有大亞灣、嶺澳核電，大概有5台機組，內地近六成核電在廣東。不過，李清指，日本核電危機後，廣東核電項目不需要重新評估。目前廣東核電總體來說絕對安全，核電站選址充分考慮了地震、海嘯的抵禦能力，同時核電站技術很先進，且建立了很完善的核應急體系。



巨頭領銜 洗髮水肥皂下月恐普漲一成



■日化產品全線漲價。網上圖片

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)記者23日從廣州多家商場和超市了解到，本月底到4月初大部分日化品牌可能都將漲價，平均漲幅高達5%—12%。由於聯合利華等巨頭佔據內地日化市場八成份額，巨頭共謀漲價的質疑隨之而來。

部分產品已漲逾一成

廣州天河北一家大型超市一銷售人員介紹，最近櫻雪、滴露、六神和滋采的產品已上調了零售價，漲價幅度平均大約在12%左右。而該超市已接到力士、夏士蓮等品牌的漲價通知，將會在4月1日開始全線調價，漲幅與之前的品牌類似。而另一超市的銷售人員也稱，除寶潔以外，其他的洗滌日化品在二月份份開始陸續發來漲價通知，漲幅從5%—10%不等。

巨頭稱成本上漲所致

聯合利華中國區副總裁曾錫文對媒體表示，日化

行業所用的原料大部分是石油的副產品，目前國際油價已從去年的50美元漲到了現在的100美元，洗滌用品中常用的表面活性劑價格已漲了六成，塑料包裝也漲了六七成，肥皂等產品用的植物油價格也漲了五成以上。而目前，國內油價上漲也大大增加了運輸成本，此外，今年外資企業享受國民待遇稅收增加兩項，以洗髮水為例，增加了1.2%左右的稅率，這些都直接導致產品成本的增加。

聯合利華可能再漲價

日化巨頭們不約而同地選擇這個時候下發調價通知書，而漲價的時間也都在4月前後，多少讓消費者對此次的集體漲價心存懷疑。目前，在中國的洗滌用品市場，寶潔、聯合利華、立白和納愛斯四大巨頭，幾乎佔據了八成以上份額。曾錫文則指，日化行業是一個完全自由競爭的市場，不存在合謀之說。因此，聯合利華此次的平均漲幅沒有超過10%，而且未來也不排除成本繼續上漲而導致繼續漲價。

新疆3劫殺案7犯判死

香港文匯報訊 近日，最高人民法院依法核准了喀什「11·11」等三起嚴重暴力恐怖犯罪案件，對努爾麥麥提·奧布力喀斯木等7名被告人核准死刑判決。

喀什地區中級人民法院審理查明，2008年6月至2010年10月，被告人努爾麥麥提·奧布力喀斯木、艾明、達吾提、艾麥提、圖合提、居麥·阿卜杜瓦斯提、艾拜都拉·艾則孜、努爾艾力江·圖爾荪、努爾買買提、吾守爾、庫爾班·努爾、阿都卡得·沙塔爾、艾爾肯·喀迪爾、艾麥提·庫爾班、阿卜杜拉·艾力等12人多次聚集，為實施暴力恐怖犯罪活動籌集資金，購買作案工具。

12人團伙殘殺8人

2010年8月7日晚，艾麥提、圖合提夥同依明、達吾提等人在巴楚縣步行街進行盜竊時，將巡邏的保安某某殺死。2010年10月12日晚，努爾麥麥提·奧布力喀斯木等12人攜帶作案工具，乘車來到疏勒縣英爾力克鄉，翻牆進入尼某某家中，將尼某某夫婦擄綁，強索財物，後將二人殘忍殺害。2010年11月11日凌晨，努爾麥麥提、奧布力喀斯木等人攜帶作案工具，乘車來到疏勒縣阿拉力鄉，分別闖入楊某某兄弟家中，搶劫錢財並殘忍殺害6人。

喀什地區中級人民法院以搶劫罪、故意殺人罪數罪併罰，判處被告人努爾麥麥提·奧布力喀斯木等7人死刑，剝奪政治權利終身。經自治區高級人民法院覆核，最高人民法院核准此判決。

同時，自治區高級人民法院已於近期核准喀什地區中級人民法院對同案被告人庫爾班·努爾等3人判處死刑、緩期2年執行，剝奪政治權利終身的判決；喀什地區中級人民法院對同案被告人艾麥提、庫爾班判處無期徒刑、對阿卜杜拉·艾力判處的有期徒刑20年的判決因其未上訴已經生效。

連捅6刀 音樂生撞傷人後滅口

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報導)倍受關注的西安音樂學院大三學生藥家鑫開車撞傷人後又連刺數刀致對方死亡一案，23日在西安市中級人民法院公開審理，但未當庭宣判，約400名在校大學生現場旁聽。

據悉，2010年10月20日晚，西安音樂學院大三學生、21歲的藥家鑫駕駛紅色雪佛蘭小轎車行駛到西北大學長安校區西園牆外時，撞上前方向騎電動車的張妙，藥家鑫下車查看，發現張妙倒地呻吟，因怕張妙看到其車牌號，以後找麻煩，便產生殺人滅口的念頭，遂從隨身背包中取出一把尖刀，上前對倒地的被害人張妙連捅6刀，致張妙當場死亡。殺人後，藥家鑫駕車逃離現場，車行至翰林路郭南村口時再次將兩行人撞傷，後交警大隊郭中隊將肇事車輪暫扣待處理。2010年10月23日，被告人藥家鑫在其父母陪同下到公安機關投案。經法醫鑒定：死者張妙係胸部銳器刺創致主動脈、上腔靜脈破裂大出血而死亡。

西安市人民檢察院以故意殺人罪對藥家



■藥家鑫被帶上法庭。香港文匯報陝西傳真

鑫提起公訴，當庭展開激烈辯論，其中辯論的焦點在於藥家鑫是否有自首情節。在庭審過程中，藥家鑫說自己從小就被父母寄予厚望，管束極嚴，每天就是學習、練琴兩件事，練得不好就挨打，甚至一度有自殺的念頭，此次車禍殺人是長期壓抑所致，並有自首情節，望從輕判決。藥家鑫哭泣表示悔意，稱和家人會盡最大努力賠償被害人。

前海規劃草案：官員收入需公示

香港文匯報訊(記者 熊君慧、李望賢 深圳報導)深圳前海發展取得階段性成果，日前在深圳舉行的「前海合作區綜合規劃階段成果匯報會」，討論並原則通過《前海深港現代服務業合作區綜合規劃》，確立以「前海水城」為核心理念的規劃方案。目前前海產業規劃編制工作已經啟動，社會公共服務建設規劃編制也提上了日程，有望今年底前全部公佈實施。

此外，深圳市委就《深圳經濟特區前海深港現代服務業合作區條例(草案)》全文公開並徵求社會意見，在公示的條例草案中明確提出前海的重要官員需要公示個人收入，或將開創內地立法先河。

市府行政規章 前海可不沿用

此外，為了給前海的創新活動提供良好的環境，該條例還明確提出深圳人大頒布的法規和政府的行政規章，經前海合作區管理機構提出申請，並經市人大常委會或者市政府決定，可以不適用於前海合作區。深圳市政府各有關部門非經市政府授權，不得在前海合作區行使職權。

湘逾百學生疑涉傳銷失蹤

香港文匯報訊(記者 李程、曹真真 長沙報導)3月以來，湖南省委教育工委連續接到3起關於學生失蹤，可能被傳銷組織控制，或被疑似傳銷組織的培訓機構騙取錢財的情況，涉及6所所高校上百名學生。日前湖南省教育廳表示，他們已經初步掌握情況，警方和教育部門正在調查。

據當地媒體報道，不完全統計，過去一年，湖南省高校發生了10多起學生被困參加傳銷的案件，涉及數千人。其中，2010年5月，吉首市揭發的一個網絡傳銷組織，其成員90%是大中專學生。湖南省打擊傳銷工作聯席會議辦公室主任魯華指出，瞄準大專學生的網絡傳銷團體，大都打着「介紹工作」、「招聘」等創業就業的旗號。

京禁煙立法啟動 違者罰萬元

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報導)北京市人大常委會23日公佈，將《北京市控制吸煙條例》確定為2011年首個立法法規預案研究項目，意味着北京控煙立法正式啟動。該法規草案提出，違反控煙規定者將被處以萬元以上，3萬元以下罰款，比現行罰款額度提高9倍。